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4. Kuminauhan tilanyhtdl6é on 7 =KT , missd [ on nauhaa jannittdva voima, T nauhan

0
lampétila ja L jannitetyn nauhan pituus.

a) Laske pituuden ldmpétilakertoimen azl(—aé) lauseke ja tutki sen merkkid. Mitd
1
tapahtuu nauhan lammetessa?

b) Paljonko tehdddn tydtd ja paljonko nauhaan siirtyy lampéd, kun nauha venytetddn
isotermisesti ja reversiibelisti kaksinkertaiseen pituuteensa?

c) Miten nauhan lampétila muuttuy, jos venytys tehdadn adiabaattisesti?

Nauhan alkuldmpétila Tp = 300 K, vakio K = 2 * 10-2 N/K, nauhan lepopituus Lo = 0,25 m,
nauhan massa m = 10 g ja nauhan ominaisldampdkapasiteetti ¢z = 100 J/(kg K). Ns.
ensimmadisestd  TdS- (eli  systeemiin siirtyneen ldmpdmadrdn)  yhtdlostad

1dS = C,dT + T(—g—];) dV on hy6tya tehtdvan ratkaisemisessa. (6p)
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